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ДАТЧИКИ ДВИГУНА ВНУТРІШНЬОГО ЗГОРЯННЯ 

 

Двигуни внутрішнього згоряння (ДВЗ) залишаються основним джерелом енергії 

для транспортних засобів у всьому світі. З розвитком автомобілебудування виникла 

потреба в точному контролі за усіма процесами, що відбуваються в двигуні, для 

забезпечення його ефективної, економічної та екологічно безпечної роботи. Саме з цією 

метою в конструкцію двигунів були впроваджені різноманітні датчики. Ці електронні 

пристрої постійно збирають дані про робочі параметри двигуна та передають їх 

електронному блоку управління (ЕБУ), який у режимі реального часу оптимізує роботу 

двигуна відповідно до поточних умов [1]. Перелік основних датчиків ДВЗ представлено 

на рис. 1. Розглянемо призначення основних датчиків ДВЗ. 

 

 
Рисунок 1 - Основні датчики двигуна внутрішнього згорання 

 

Датчик масової витрати повітря (ДМВП) (рис. 2) знаходиться в системі впуску 

після повітряного фільтра і до дросельної заслінки. Він вимірює кількість повітря, що 

надходить у двигун і передає дані до ЕБУ для розрахунку оптимальної подачі палива. 

Датчик положення дросельної заслінки (ДПДЗ) передає до ЕБУ інформацію про 

положення заслінки, що дозволяє точно регулювати подачу палива та роботу двигуна на 

холостих обертах (рис.3) [2]. 

 

  
Рисунок 2 - Розташування ДМВП Рисунок 3 - Розташування ДПДЗ 
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Датчик положення колінчастого валу (ДПКВ) визначає положення та швидкість 

обертання колінчастого валу, передаючи дані до ЕБУ для встановлення моменту 

упорскування палива та кута випередження запалення (рис. 4). Датчик положення 

розподільчого валу (ДПРВ) визначає положення розподільчого валу, допомагаючи ЕБУ 

точно визначати, у якому циліндрі потрібно впорскувати паливо та запалювати суміш [3]. 

 

  
Рисунок 4 - Розташування ДПКВ Рисунок 5 - Розташування ДПРВ 

 

Датчик детонації (ДД) вловлює металеві стуки в циліндрах під час детонації й 

передає сигнал до ЕБУ, який коригує кут випередження запалення для захисту двигуна 

(рис. 6). Датчик температури охолоджувальної рідини (ДТОР) вимірює температуру 

охолоджувальної рідини, щоб ЕБУ міг регулювати роботу двигуна під час прогріву та 

вмикати вентилятор при перегріванні (рис. 7) [1]. 

 

  
Рисунок 6 - Розташування ДД Рисунок 7 - Розташування ДТОР 

 

Датчик кисню (ДК) вимірює кількість кисню у вихлопних газах, дозволяючи ЕБУ 

коригувати паливо-повітряну суміш і контролювати ефективність роботи каталізатора 

(рис. 8). Датчик тиску масла (ДТМ) контролює тиск у системі змащення двигуна й подає 

сигнал на панель приладів, якщо тиск падає нижче норми (рис. 9) [2]. 

 

  
Рисунок 8 - Розташування ДК Рисунок 9 - Розташування ДТОР 
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